
Ata da reunião anual do CONPEDI – Conselho Nacional de Pesquisa e Pós-graduação 
em Direito no Brasil. Aos vinte e um de novembro de dois mil e oito realizou-se na 
FINATEC, a Assembléia  Extraordinária  do CONPEDI, por ocasião da realização do 
XVII Congresso Nacional do CONPEDI e nos termos do art. 16 do Estatuto. 
A mesa principal foi composta pelo Prof. Dr. Marcelo Campos Galuppo, presidente do 
CONPEDI, Prof. Dr. Vladmir Oliveira da Silveira, secretário executivo do CONPEDI, e 
Daniela Menengoti Gonçalves Ribeiro, secretária do CONPEDI.
A abertura dos trabalhos deu-se nas dependências do Auditório da FINATEC, com o 
pronunciamento  inicial  do  Presidente  do  CONPEDI,  Prof.  Dr.  Marcelo  Campos 
Galuppo. Em seguida pronunciou-se o Secretário Executivo, Prof. Dr, Vladmir Oliveira 
da Silveira.
Posteriormente passou-se a pauta da Assembléia:

1) Alteração do formato dos eventos do CONPEDI 
Com a palavra, o Prof. Vladmir explica as propostas para alteração do formato 
dos eventos: a primeira proposta é manter o formato como está; o segundo com 
um evento anual e cinco encontros regionais e uma terceira opção é um evento 
anual e um com a temática atual. Em seguida, abriu a palavra aos presentes.
O Prof. Tepedino ressalta a necessidade de realizar as eventos semestrais, sendo 
que  no  primeiro  semestre  se  restringiria  ao  Fórum  de  Coordenadores.  As 
palavras  foram  reforçadas  pelo  Prof.  Menelick  de  Carvalho  Neto  e  Willis 
Santiago Guerra. A Profª. Claudia concorda com a idéia de uma reunião anual, 
com o reforço dos GT’s. Com a palavra, o Prof. Peixinho propõe a suspensão da 
votação deste ponto nesta assembléia. Em votação decidiu-se pela continuidade 
dos trabalhos, sendo contatado 41 votos a favor e 43 votos contra.
Superada a prejudicial, passou-se as seguintes propostas: permanecer no formato 
de eventos semestrais  ou realizar  1 (um) encontro de maior  abrangência  e  1 
(encontro)  com  viés  político  e  sem  chamadas  para  publicação  de  artigos. 
Decidiu-se, com o total de 51 votos, pela permanência do modelo já utilizado, 
contra  41votos  para  a  segunda  hipótese,  ou  seja,  de  1  evento  de  maior 
abrangência por ano.
2) Passou-se a deliberar sobre os Grupos de Trabalho permanentes para os 
eventos do CONPEDI, bem como sobre a composição de seus coordenadores. 
Será aberto prazo de 90 dias para sugestões da temática de 30 GT’s e 10 GT’s. 
Definir coordenadores permanentes com mandatos de 2 anos.
3) Deliberou sobre a concessão de título de membro emérito do CONPEDI 
dos  Professores  José  Ribas  (aprovado  por  unanimidade),  Jussara  Suzi  Assis 
Borges Nasser Ferreira (UEL) (aprovado por unanimidade); Giselda Hironaka. 
(aprovado por maioria).
Sugeriu-se o nome do Leonel Severo Rocha para o segundo CONPEDI/2009.
4) Ficou  eleita  a  Comissão  para  discussão  de  revalidação  de  títulos, 
composto  pelos  professores:  Martonio  Mont'Alverne  Barreto  Lima,  Marcos 
Maliska; Marcelo Galuppo e João Maurício Adeodato e Loussia Felix.
5) Aberta  as  manifestações  para  as  propostas  de  realização  de  local  do 
próximo  Congresso  Nacional  do  CONPEDI:  Com  a  palavra,  Prof.  Roberto 
Senise da FMU, com apoio da PUC-SP e FADISP, bem como possibilitar  a 
participação da Magistratura, AMPOCS e ANDEP e outras instituições, com o 
objetivo de ampliar o diálogo. A proposta foi aprovado por unanimidade. 
Para os eventos de 2009, se manifestaram os seguintes candidatos: para primeiro 
semestre  de  2010:  Universidade  Federal  de  Ceará  (UFC).  Aprovado  por 



aclamação; e para o segundo semestre de 2010: Universidade Cândido Mendes e 
rede Fluminense.

Nada mais  tendo a constar,  vai  a  presente ata  lavrada por mim, Daniela  Menengoti 
Gonçalves  Ribeiro  –  secretária  do  CONPEDI  –,  e  assinada  pelo  Presidente  e  pelo 
Secretário Executivo do CONPEDI.

___________________________
Marcelo Campos Galuppo

___________________________
Vladmir Oliveira da Silveira


